B Sy - ok dana daals
L 1 53550 a slaIAZIS
A8 iSsal) Autigl) pudd

Université Mohamed Khider — Biskra
Faculté des Sciences et de la Technologie
Département Génie mecanique

2023/2024 Durée : 1:30 h

NOom @i Prénom :...............oeeeee, Groupe @i,

1. Cocher sur les bonnes réponses (8 pts) :
a) La vitesse de coupe en tournage dépend de : (e o)l 2ie adadll Ao 2aiad)
La vitesse de rotation (o) sl A )
La profondeur de passe (abdll (<)
La vitesse d'avance (p5ill de ju)
Les dimensions de la piéce (dxkdll )
b) Le fraisage est un procédé d'usinage a parameétres (Claall e aaiat aiai dilee (e 3 ke 3 al)
Grande vitesse, petit débit (Uaidie 383 dlle e yu)
Petite vitesse, petit débit (Uadiie (38 (duiaidic e ju)
Grande vitesse, grand débit (e (3835 e e )
Action mécanique (SslSaall Jeall)
c) Tournage est destiné a réaliser (&8ad ) 4ai dh) A1)
Les formes gauches (cs_rull JS&YI)
Les formes révolutionnaires () shud) LSSl JISEYI)
Les pieces sous I'action chimique (el Ll cni o) 32 Y1)
Le chariotage (gl 45 gus)
d) La cinématique de coupe est une combinaison entre ((x gu e & abidll 4K ja)
Le mouvement de coupe et réglage de montage (xS il Jiasi g aasl) 3S 5a)
Les mouvements de coupe et alimentation (Al y adadll IS ja)
Le choix des matériaux de I'outil et la piece (a5 31231 al sall jLis))

La puissance de la machine et type de I'opération (Judill & 55 AuSLall 3 68)



2. Quelles sont les principales parties d'un tour et quelles sont leurs fonctions (3 pts) ?
el g o Lo Ada dall At )l el 3aY) Lo L

3. Expliquez la différence entre une perceuse et une fraiseuse, et donnez un exemple d*utilisation
pour chaque machine (3 pts).

6. Un foret de 20 mm doit travailler a la vitesse de coupe de 15 m/mn. Calculez sa vitesse de
rotation (1.5 pts).

Bon courage

Chargé du module : S. Hadef
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1. Cocher sur les bonnes réponses (8 pts) :

a) Lavitesse de coupe en tournage dépend de :

La vitesse de rotation X

La profondeur de passe

La vitesse d'avance

©

Les dimensions de la piece| X

b) Le fraisage est un procédé d'usinage a parametres
Grande vitesse, petit débit

Petite vitesse, petit débit

Grande vitesse, grand débit| X

Action mécanique X

OO

¢) Tournage est destiné a réaliser

Les formes gauches

Les formes révolutionnaires | X

Les pieces sous l'action chimique

Le chariotage X

&

d) La cinématique de coupe est une combinaison entre :

Le mouvement de coupe et réglage de montage

Les mouvements de coupe et alimentation X

Le choix des matériaux de I'outil et la piece

La puissance de la machine et type de I'opération| x @

2. Quelles sont les principales parties d'un tour et quelles sont leurs fonctions (3 pts) ?

Les principales parties d'un tour a métaux sont :
e Lebanc: C'est la base de la machine. @
e Labroche : C'est I'axe autour duquel la piéce a usiner tourne. @
e Lechariot: C'est I'élément mobile qui porte I'outil de coupe. @

1



3. Expliquez la différence entre une perceuse et une fraiseuse, et donnez un exemple d'utilisation
pour chaque machine (3 pts).

Une perceuse est une machine-outil utilisée pour percer des trous dans des matériaux en métal. Elle
utilise un foret rotatif pour enlever de la matiére et créer un trou.

Exemple : une perceuse est utilisée pour percer des trous dans des plagues métalliques

Une fraiseuse est utilisée pour usiner des surfaces planes ou des formes complexes en enlevant de la
matiere a l'aide d'une fraise.

Exemple : une fraiseuse est utilisée pour fabriquer des piéces avec des surfaces planes et des contours

precis.

4. Décrivez le réle de la broche dans une machine-outil (3 pts).
La broche est I'élément central d'une machine-outil.

Elle est responsable de la rotation de I'outil de coupe et de la transmission de la puissance nécessaire
a l'usinage des piéces.

1.5
La qualité de la broche influence directement la précision, la vitesse et la qualité de la coupe.@

5. Quelles sont les formes géométriques obtenues par fraisage (1.5 pts)
Les formes géométriques obtenue par fraisage :

o Des surfaces géométriques simples (principalement des plans)
o Des associations des surfaces géométriques simples (rainures, épaulement, ......

o Des profils spécieux (les hélices, les engrenages, ......

6. Un foret de 20 mm doit travailler a la vitesse de coupe de 15 m/mn. Calculez sa vitesse de
rotation (1.5 pts).

N=1000. V/m. D =1000 .15/ 3,14 .20 = 238.85 tr/mn @

Bon courage

Chargé du module : S. Hadef



